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Exercice 1 : VRAI OU FAUX  (2 points)     
1. La droite d’équation y = 2x est asymptote oblique à Cf pour f définie par f(x) = 2x +  eq \s\do1(\f(x;x + 1))   
FAUX car  eq \o(lim;\s\do6(x ( + ))
f(x) – 2x = 1
2. Une fonction polynôme est toujours de limite + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
FAUX (c-ex. f(x) = -x)
3. La limite en – 2+ de la fonction f définie par f(x) =  eq \s\do1(\f(1 + x; (x + 2)²)) est - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h 
VRAI
4. Pour tout x réel on a (x-3)²  > 0. FAUX (c-ex. (3 – 3)² = 0 )
Exercice 2 : A partir du tableau de variation (2 points)     
Soit P la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R), dérivable sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) dont on donne le tableau de variation suivant
	x
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	...................
	-5
	………....
	5
	…………….
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	signe de P ‘(x) 
	
	+
	0
	-
	0
	+
	

	Variations de la 

fonction P
	- 4
	

	10

	
	1

	
	10




1. Déterminer le nombre de solutions de solution de f(x) = 0. 
1 dans ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;5[ car f dérivable, croissante et  eq \o(lim;\s\do6(x (  - ))
f(x) = -4 <0 et f(-5)>0, et aucune sur [-5 ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ car 1 min. relatif.
2. La courbe Cf présente-t-elle des asymptotes horizontales et verticales ? deux asymptotes horizontales d’équation y=-4 et y=10 
Exercice 3 : Etude de fonction  (16 points : 1 point par question et 2 points pour le graphe)     
On considère la fonction f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R)\{-1 ;1} par f(x) =  eq \s\do1(\f(x3 – 4;x² - 1))   
1°) Etude d’une fonction auxiliaire

On pose g(x) = x3 – 3x + 8
a) Etudier le sens de variation de la fonction g et ses limites en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h et - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h.  g’(x)=3x²-3=3(x-1)(x+1) donc 
	x
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	...................
	-1
	………....
	1
	…………….
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	signe de g ‘(x) 
	
	+
	0
	-
	0
	+
	

	Variations de la 

fonction g
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	

	10

	
	6

	
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h



b) Montrer que l’équation g(x) = 0 admet sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) une unique solution notée (.
1 dans ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;-1[ car g dérivable, croissante et  eq \o(lim;\s\do6(x (  - ))
f(x) = - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h <0 et f(-1)>0, et aucune sur [-1 ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ car 6 min.
c) Donner un encadrement de ( d’amplitude 0,01. 
  -2,5 < ( < -2.49  
d) En déduire le signe de g(x) selon les valeurs de x. g(x)<0 sur ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; ([ , g(x)>0 sur ] ( ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ et g( ()=0
2°) Variations de f

a) Déterminer les limites de f en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h et en - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h.   eq \o(lim;\s\do6(x (  + ))
f(x) =  eq \o(lim;\s\do6(x (  + ))
x = + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h et    eq \o(lim;\s\do6(x (  - ))
x = - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
b) Déterminer les limites de f en -1 et en 1 et préciser les asymptotes. On a
	x
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	...................
	-1
	………....
	1
	…………….
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	signe de (x² - 1) 
	
	+
	0
	-
	0
	+
	


donc
 eq \o(lim;\s\do6(x (1+))f(x) = - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h  car x ( 1)) eq \b\lc\{( \s((x3 - 4)= -3 ;  eq \o(lim;\s\do6(x (1+)) (x² - 1)= 0+))
   

  eq \o(lim;\s\do6(x (-1+))f(x) = + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h  car x ( -1)) eq \b\lc\{( \s((x3 - 4)= -5 ;  eq \o(lim;\s\do6(x ( -1+)) (x² - 1)= 0-))

et de même  eq \o(lim;\s\do6(x (1-))f(x) = + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h    


et de même  eq \o(lim;\s\do6(x ( - 1-))f(x) = - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h    
Cf présente deux asymptotes verticales d’équation x=1 et x= - 1
c) Calculer f ‘(x) et montrer que f ‘(x) =  eq \s\do1(\f(x g(x); (x² - 1)²))  . f’(x) =  eq \s\do1(\f(x(x3 – 3x + 8); (x² - 1)² )) =   eq \s\do1(\f(x g(x); (x² - 1)²))
d) En déduire les variations de f (dresser le tableau de variation). (x² - 1)² >0 sur Df donc f ’(x) est du signe de xg(x)
	x
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	...................
	(
	………....
	-1
	…………….
	0
	              
	1
	…………….
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	Signe de x
	
	-
	
	-
	
	-
	0
	+
	
	+
	

	signe de g(x)
	
	-
	0
	+
	0
	+
	
	+
	
	+
	

	Sgn de f ‘(x)
	
	+
	0
	-
	
	-
	0
	+
	
	+
	

	Variations de la 

fonction h
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	

	f( ()

	
- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	4
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	
	
- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h



3°) Asymptotes oblique.

a) Montrer qu’il existe des réels a, b et c tels que f(x) = ax +  eq \s\do1(\f(bx + c;x² - 1)) . f(x) = x +  eq \s\do1(\f(x – 4;x² - 1))   
b) En déduire que Cf admet une asymptote oblique D. donc  eq \o(lim;\s\do6(x ( + ))

 eq \b(f(x) – x)
 =  eq \o(lim;\s\do6(x ( + ))
   eq \s\do1(\f(x – 4;x² - 1)) =  eq \o(lim;\s\do6(x ( + ))
  eq \s\do1(\f(1;x)) = 0
donc D est asymptote oblique à Cf en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h et de même en - SYMBOL 165 \f "Symbol"\h.
c) Etudier la position relative de Cf par rapport à D. il faut étudier le signe de [ f(x) – x ] =  eq \s\do1(\f(x – 4;x² - 1))
	x
	- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	………....
	-1
	…………….
	1
	…………….
	4
	
	+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	Signe de x - 4
	
	-
	
	-
	
	-
	0
	+
	

	signe de x² - 1
	
	+
	0
	-
	0
	+
	
	+
	

	Sgn de  eq \s\do1(\f(x – 4;x² - 1))
	
	-
	
	+
	
	-
	0
	+
	

	Position de Cf par rapport à D


	
	Cf au dessous
	
	Cf au dessus
	
	Cf au dessous
	inter
	Cf au dessus
	



Vérifier que Cf rencontre D en un unique point A. Pour x=4, il y a intersection. A( 4, 4)
4°) Tangentes

a) Donner l’équation de la tangente T à Cf au point d’abscisse 0.
f(0)=4 et f ‘(0)=0 donc la tangente T est d’équation :  y = 4 
b) Montrer que les abscisses des points B et B’ de Cf admettant une tangente parallèle à D sont  4 +  eq \r(15)et 4 -  eq \r(15).
D est d’équation y = x, donc de coefficient directeur 1. Cf admet une tangente parallèle à D si le coefficient directeur de la tangente (c'est-à-dire f ‘(x)) est égale à celui de D. Donc on cherche à résoudre l’équation f ‘(x) = 1.

Soit f ‘(x) – 1 = 0 et 
 eq \s\do1(\f(x(x3 – 3x + 8); (x² - 1)² )) -  1 =0
soit 
 eq \s\do1(\f(- x² + 8x – 1; (x² - 1)² )) =0 d’où   –x² + 8x – 1 = 0
On trouve avec le discriminent, x1 = 4 +  eq \r(15)    et    x2 =  4 -  eq \r(15)   
5°) f( () 
Montrer que f( ( ) =  eq \s\do1(\f(3;2)) ( .  g(() = 0 donc ()) eq \b\lc\{( \s((3 = 3( - 8 ; (² = 3 –    ))
soit en remplaçant dans f((),
f(() =  eq \s\do1(\f(x3 – 4;x² - 1)) = ()) eq \s\do1(\f(3( - 8 – 4;3 –  - 1  ))
 =  eq \s\do1(\f(3( - 12;2(-8  ))  ( =  eq \s\do1(\f(3((-4); 2((-4)  ))  ( =  eq \s\do1(\f(3;2))(
6°) Graphe


Sur la feuille donnée tracer Cf, , les asymptotes verticales, le point A et la tangente T.
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